

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

доктора медицинских наук, профессора кафедры госпитальной педиатрии  
с курсом поликлинической педиатрии  
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России  
Макаровой Тамары Петровны  
на Мельникову Юлию Сергеевну

Мельникова Ю.С. 1987 года рождения, окончила педиатрический факультет ГОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» в 2010 году.

В период с 2010 по 2011 гг. обучалась в интернатуре по специальности «Педиатрия», а в период с 2011 по 2013 гг. обучалась в ординатуре по специальности «Педиатрия» на кафедре госпитальной педиатрии с курсами поликлинической педиатрии и последипломного образования ГБОУ ВПО Казанского ГМУ Минздрава России. С 2010 года активно занимается научно-исследовательской работой в области детской нефрологии на кафедре госпитальной педиатрии с курсами поликлинической педиатрии и последипломного образования ГБОУ ВПО Казанского ГМУ Минздрава России. За время обучения в интернатуре и ординатуре Мельникова Ю.С. участвовала в работе студенческих научных конференций, конференции молодых ученых, проводимых в ГБОУ ВПО Казанском ГМУ Минздрава России.

С сентября 2012 года Мельникова Ю.С. является со-исследователем в международных и российских клинических исследованиях, проводимых на кафедре госпитальной педиатрии с курсом поликлинической педиатрии ФГБОУ ВО Казанского ГМУ Минздрава России, имеет сертификат GCP.

В 2013 по 2016 гг. Юлия Сергеевна была очным аспирантом кафедры госпитальной педиатрии с курсами поликлинической педиатрии и последипломного образования ФГБОУ ВО Казанского ГМУ Минздрава России. Тема диссертационной работы: «Показатели эндотелиальной

дисфункции при хронической болезни почек у детей». Актуальность диссертационной работы Мельниковой Ю.С. обусловлена увеличением в педиатрической практике числа пациентов с хронической болезнью почек, особенно у подростков, а также необходимостью поиска новых механизмов прогрессирования хронической болезни почек для обеспечения своевременной диагностики, профилактики и лечения. Спектр источников, используемых в диссертационном исследовании, широк и отражает современное состояние проблемы.

В процессе работы над диссертационным исследованием Юлия Сергеевна проявила необходимую настойчивость в разрешении возникающих научных вопросов, а также большую самостоятельность при подборе клинического материала и изучении научных работ отечественных и зарубежных ученых, раскрывающие теоретические аспекты данного исследования. Об объективности полученных результатов свидетельствуют достаточный объем проведенного исследования, достоверность и представительность данных, современность и корректность методик исследования и методов статистической обработки.

Как молодого ученого-исследователя, Мельникову Ю.С. отличают любознательность, целеустремленность, настойчивость, трудолюбие, увлеченность предметом и добросовестное отношение к работе.

Мельникова Юлия Сергеевна является автором более 20 научных работ, 12 из которых - по теме диссертации, 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России и 1 статья в журнале, входящем в базу данных SCOPUS. Материалы диссертации доложены на научно-практических конференциях и конгрессе различного уровня.

Результаты диссертационного исследования внедрены в практическую работу нефрологического отделения ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан», учебный процесс кафедры госпитальной педиатрии с курсом поликлинической педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России

и кафедры педиатрии с курсом поликлинической педиатрии КГМА-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

За время обучения в аспирантуре принимала активное участие в работе кафедры, участвовала в клинических разборах и научно – практических конференциях, проводила занятия у студентов 5 и 6 курса педиатрического факультета. Юлия Сергеевна зарекомендовала себя теоретически грамотным и добросовестным педагогом, квалифицированным специалистом, пользуется авторитетом у коллег по работе, студентов, врачей практического здравоохранения, с уважением относится к своим наставникам. В общении с пациентами и их родственниками тактична, внимательна, использует знания деонтологии и психологии.

Диссертационная работа Ю.С. Мельниковой на тему «Показатели эндотелиальной дисфункции при хронической болезни почек у детей», выполненная на кафедре госпитальной педиатрии с курсом поликлинической педиатрии ФГБОУ ВО Казанского ГМУ Минздрава России, представленная на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.08 – педиатрия, является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), и может быть представлена к защите в диссертационный совет Д 208.034.03 при ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

**Научный руководитель:**

доктор медицинских наук,

профессор кафедры

госпитальной педиатрии с курсом

поликлинической педиатрии

ФГБОУ ВО Казанский ГМУ

Минздрава России



Т.П. Макарова

Подпись <i>Макарова Т.П.</i>	удостоверяю.
Специалист по кадрам	
<i>Макарова Т.П.</i>	
« 5 » 06 20 18 г.	